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OFFICE DE LONDRES, ARCHIVO DE LAS 6RDENESMILITARES

DE MADRID Y ARCHIVO GENERALDE INDIAS DE SEVILLA.

POR

JUAN LUIS ESPEJO
(Memoria presentada a la Sociedad C'hilena de Historia v Geografia).

Senor Presidente:

A propuesta de la Sociedad Ghilena de Historia y Geogra-

ia| el Ministerio de Instruccion Publica nos envio a Europa

1 ano 1914 para ocuparnos de la recoleccion de Documentos

tieditos existentes en algunos archivos y de los cuales no se

ubieran ocupado hasta entonces los celebres investigadores

hilenos Barros Arana, Vicuna Mackenna, Medina y Morla.
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Informados por el senor Ministro de Chile en Londres, d(

Agustin Edwards, nos dirjimos al Public Record Office

gracias a su expedicion y buena voluntad tuvimos pron .

acceso a ese archivo casi inexplotado por los americanos-

en el cual se custodian los documentos oficiales de la Gnl
Bretana en todos losramos de la adminutracion publica.:

Estudiamos los libros del Foreing Office desde el ai

1808, tomo 91 (F. 0.-72-91.) hasta el de 1821, tomo 2!:

(F. 0.-72-253) en la parte correspondiente a Espana, pues 1

los indices, solo figura Chile como pais independiente

1823 con la correspondencia ordenada de los consules ingl-

ses en Valparaiso Mr. Nugent, Henry Rousse, Mathew Ca-

ter, etc., la cual continua hasta 1853 con un total de 99 vol-

menes (F. 0. 16-1) a (F. 0. 16-99).

Las gestiones hechas por la Princesa Carlota del Rral

para implantar su gobierno en Chile, la actuacion de alguns

delegados chllenos ante Su Majestad Britanica y por fin i

minuciosa correspondencia de los marinos ingleses estanti

en aguas del Pacifico y del Atlantico, con el Almirantazg,

sobre los acontecimientos politicos y militares de nuesti

entonces incipiente republica, forman la base de lasinves'-

gaciones hechas.

El indice y somero estracto de los mencionados doc-

mentos lo daremos detalladamente mas adelante acomp-

nado de un apendice sobre los reglamentos y las condici-

nes que se requieren para poder frecuentar el Public Recol

Office por si acaso fueran de alguna utilidad para nuesta

seccion de manuscritos de la Biblioteca Nacional. archil

con el cual tiene semejanza.

Terminado satisfactoriamente nuestro trabajo nos diri-

mos a Francia en donde por desgracia estallo la guerra cua,-

do ya habiamos pedido a la Legacion en Paris autoriz*r

cion del gobierno frances para que se nos permitiera hacr

identicos estudios.

Apenas fue posible pasamos a Madrid en busca de doc-

mentos relativos a los primeros tiempos de nuestra eman -

I

I
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pacion de Espana y alia fuimos inforrnados por el Ministro

de Chile don Enrique Larrain Alcalde, que todo lo relativo

a America estaba en el Archivo General de Indias de Sevilla.

Mientras tanto asistimos a la Biblioteca Nacional de Ma-

drid y nos ocupamos principalmente de las pruebas que rin-

dieron algunos personajes chilenos o funcionarios espanoles

de Chile durante el regimen colonial para cruzarse enlas or-

denes Militares de Santiago, Calatrava y Alcantara.

Solo dos meses y medio pudimos permanecer en Sevilla y

alia nos dedicamos a seguir las investigaciones de don Jose

Toribio Medina: quien conoce su enorme y profunda labor no

extranara que en tan escaso tiempo no hayamos podido en-

contrar mucho de nuevo.

Para obtener resultados positivos en un archivo que se

abre escasas horas al dia, sin indices convenientes y formado

de papeles envueltos en grandes paquetes, casi sin clasifica-

cion cronologica, se necesita de una asistencia metodica y

continuada tal vez durante anos.

Nos fue grato complacer desde Sevilla al senor presbitero

don Crescente Errazuriz y a don Tomas Thayer Ojeda que

nos pedianla ampliacion de noticias y documentos para los

estudios que actualmente hacen sobre historia colonial: de

toda nuestra labor en el Archivo General de Indias sera esta

la de mayor utilidad pues va a ser aprovechada inmediata-

mente por tan distinguidos historiadores.

No quisieramos concluir sin hacer algunas observaciones

sobre el estudio y recoleccion de documentos existentes en

Espana, para que la labor sea eficaz yefectiva.

Como en epocas diversas, distintos iuvestigadores chile-

nos han frecuentado el archivo de Sevilla, y de lo que se ha

copiado parte esta impreso y parte sin publicar todavia, hay

necesidad absoluta de formar un indice minucioso de todos

los documentos ya explotados. Asi al encontrar cualquier

pieza podra saberse si es inedita o bien si esta en alguna

de las colecciones existentes en Santiago.

Ademds los juicios, procesos, informaciones etc., muchas
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veces no se han recolectado integramente sino en la parte

que mayor importancia ha tenido a juicio del investigador

y respondiendo a su objetivo particular y determinado. Que-

dan por lo tanto ineditas, dentro de un mismo expediente

muchas piezas, si no de una importancia primordial, por lo

menos deinteres para aquel que estudia nuestra historia co-

lonial quien a veces en detalles al parecer sin importancia,

encuentra luz que aclara sucesos ocurridos hace centenares

de ahos.

Seria necesario por esto agregar alos documentos de Chile

ya estudiados, todo aquello que se ha omitido, para darles su

forma original, y este trabajo podria ahora llevarse a cabo

con economia de tiempo y de dinero, recurriendo al sistema

de foto-copias ideado por los norteamericanos.

La exposicion de un documento durante minutos ante una

maquina fotografica especial, puede reproducirlo en una for-

ma perfectamente lejible.

El costo de las copias a maquina y mano que fluctua en-

tre 1.25 a 1.75 y de 1.75 a 2.50 pts. respectivamente, puede

reducirse, disponiendose de aparato propio y operando per-

sonalmente a 0.20 de peseta el pliego.

Con este sistema se dispone de documentos sin errores de

copia ni de interpretacion, que reunidos convenientemente

constituyen el protocolo original con su propio orden y nu-

meracion.

Podria sobre todo aplicarse la foto-copia para hacer la re-

produccion de los numerosos pianos y mapas de iglesias, Cas-

tillos, ciudades, fortalezas, estancias, etc., de Chile, que estan

perfectamente eatalogados en una obra al respecto escrita

por Don Pedro Torres Lanzas, director del Archivo de In-

dias.

Aun aqui en Chile seria de utilidad un aparato como el

mencionado para reproducir los documentos mas importan-

tesde nuestra historia nacional y vulgarizarlos enviandolos

a los museos de provincia, escuelas, liceos, etc. y ademas para
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elreemplazo de los originates por sus facsimiles con el objeto

de que la consulta diaria no los destruya.

Antes de terminar quisieramos hacer presente a la Socie-

dad de Historia y Geografiala cooperacion entusiasta del se-
,

nor Ministro de Chile en Londres, don Agustin Edwards,

bajo cuyos auspicios hemos trabajado en el Public Record

Office y a quien debemos utiles consejos y decidido apoyo en

el desempeno de nuestra comision.

Por fin, senor Presidente, lamentamos que acontecimien-

tos inesperados no nos hayan permitido realizar por comple-

to el programa proyectado y lo sentimos tanto mas viva-

mente cuanto deseabamos corresponder en forma al honor

y confianza que la Sociedad Chilena de Historia v Geografia

nos acordara designandonos como el primer miembro de su

seno que sale al extranjero a cooperar en su fructifera labor.

Juan Luis Espejo.

Santiago, Marzo de 1915.

DOCUMENTOSDEL PUBLIC RECORDOFFICE

F. 0.—72—91

Carta de Mr. Federico Dowling (1) al Almirante Sidney Smith

(2).
—(Estracto) Santiago, 22 de Noviembre de 1808.—

Excmo. senor: despues de un viaje de 53 dias desde Rio Ja-

neiro, llegamosa Valparaiso el Miercoles 16 por la manana

y mandamos cartas al gobernador de ese ouerto.
j

Mr. Kendall hablo con el referido funcionario y despues} me

(1) Correo-gabinete de la Princesa del Brasil.

(2) Almirante de la Flota de Su Majestad Britanica en la America Me-

ridional.

ANALES.-ENE.-FEB —16
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presente yo mismo pidiendole pasaportes i caballos para ir a

Santiago.

El mencionado gobernador de Valparaiso es Don Joaquin

Munoz de Alos y Bru, caballero de la orden de Santiago, ca-

sado con D. a Agustina de Villalba, sobrina de la Marquesa

de Griny: le entregue la carta y las patentes de la Prince-

sa Carlota del Brasil v exclamo que la habia visto nacer y

habia estado presente cuando se despidio de su padre para

casarse. Me encargo adernas que regresando a Rio Janeiro

«diga a la Senora Infanta que hubo nn fiel servidor de su fa-

milia en Valparaiso que se enternecio al ver su letra>>.

El gobernador puso cuatro guardias en el buque y me dio

gentede cornpania para ir a Santiago adonde Uegue el 18 y

entregue los pliegos a Garcia Carrasco y la carta suya y me
respondio que no en este si no en el proximo correo le contes-

taria. Puse en su poder tambien los despachos para la Real

Audiencia y Cabildo junto con cuatro dirigidos al Cuzco v

uno para Caracas y Potosi.

Hubo junta de la Real Audiencia y al otro dia del Cabildo

en casa del Presidente para leer los pliegos y aunque no hay

resolucion estan de acuerdo en reconocer a D. Fernando VII

y en su ausencia al que tenga mas derechos, siguiendolas dis-

posiciones de la peninsula.

Acababan de recibir en compendio las noticias de la fraga-

ta Flora sobre el fracaso de los franceses y esperan aun ver

a Fernando en el trono.

En dos dias esperan cartas de generales espanoles y otros

oficios que vienen a Buenos Aires por el mencionado buque
para remitir a Lima.

Termina hablando del carino y hospitalidad de la gente

de Chile y refiere que cuando llego a Valparaiso con sus

companeros, los ingleses fueron aclamados por el pueblo.

Licencia del gobernador don Joaquin de A los a Mr. Halcrow
,

comandante de la fragata Higginson
,

para entrar al puerto

de Valparaiso.— Valparaiso, 16 de Noviembre de 1808.
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Carta de Garcia Carrasco a Mr. Federico Dowling. —San-

tiago, 5 de Dieiembre de 1808.

Recibi sus credenciales como correo-gabinete de S. A. R.

la Princesa del Brasil y aun no le contestaba esperando noti-

cias de Espana «y libre ahora de este embarazo pnedo decir

a Ud. que nada hay que impida su pronto regreso a Valpa-

paralso para retomar la mar en el buque de su transporter

Dare la direction de los pliegos para el Cuzco y contestare

en una forma mas respetuosa a S. A. Aplaudo sus procedi-

mientos eu el desempeno de su comision y sobre todo «su con-

ducta publica en Santiago».

Carta de Mr. Halcrow al gobernador Alos . —A bordo, 16 de

Noviembre de 1808, avisandole que trae patentes de S. A. R.

la Princesa del Brasil como su correo-gabinete, y pliegos del

Almirante Sir Sidney Smith, de la flota de S. M. B. en aguas

de la America Meridional, para Chile y el Peru.

Carta de la Real Audiencia a S. A. la Princesadel Brasil .

—

Santiago, 24 de Noviembre de 1808, agradeciendole su carta

fechada en Rio Janeiro en l.°de Septiembre. La firman Gar-

cia Carrasco, Aldunate, Irigoyen y Ballesteros.

Carta de la Real Audiencia a la Infanta Carlota. —-Santiago,

24 de Noviembre de 1808, agradeciendole sus ofertas. Firman

Aldunate e Irigoyen.

Carta del Obispo de Charcas al Almirante Sidney Smith.—

Charcas, 24 de Noviembre de 1808, enviandole su contesta-

cion a la Infanta Carlota.

Carta de Mr. Federico Dowling a Sidney Smith. —Valparai-

so, a 10 de Dieiembre de 1808. Dice que el Presidente lo de-

tuvo hasta el 6 del corriente aguardando noticias de Espana

por la via de Buenos Aires. Conocio a los parientes de don

Juan de Araoz y de don Eugenio Cortes, de quienes lleva car-

tas para Lima.

Hay gran aversion por los franceses en Santiago. Esta ciu-

dad tiene cuarenta y cinco a cincuenta mil almas y Chile se-

tecientas mil. El gobierno de los campos es federal siendo el

«patron» padre, medico y consejero.
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Se corre la voz de que el Gonde de Florida Blanca quiere

que se reuna la junta en Madrid para la regencia de la Prin-

cesa Carlota o el Principe de Napoles. De la primera se ha-

bla muy bien. Se ignora el resultado de la mision de don

Eugenio Cortes en Rio Janeiro. Termina avisando que saldra

esa misma tarde para Lima.

Carta del Caballero Goyeneche a Sidney Smith. —Arequipa,
j

10 de Enero de 1809 diciendole que ya regresaron don Euge- I

nio Cortes y don Ambrosio Cerdan comisionados para confe- 1

renciar con la Infanta Carlota en Rio Janeiro.

Nota de la Princesa del Brasil a la Junta de Gobierno Cen-
j

tral. —Rio Janeiro, a 9 de Abril de 1809 pidiendo justicia para

conte ntar a Inglaterra por el insulto a la fragata Escorpioti, 1

en Quilimari, de lo cual fue informada por William Kennedy, .

su piloto.

F.O.— 72—93

Proyecto de Comercio entre Espaha e Inglaterra
,

sobre la in-

troduccion de manufactures en las Colonias. —3 de Mayo de

1810.

Carta de W. Hamilton (1 ) a Mr. Henry Wellesley incluyen-

dole lista de los agentes de Bonaparte e instrucciones para

revolucionar las colonias de America. —18 de Septiembre de

1810.

Carta
,

Londres 11 de Octubre de 1810, recomienda a Mr. Ma-
tlieu, capturado en las costas de Chile.

F.O.—72—96

Proyecto de tratado de pazy alianza
1
Londres, 14 de Enero de

1809, por el cual Inglaterra reconoce por Rey de Espana a

Fernando VII o al que la nacion designe. Los ingleses conce-i

(1) Mr. William Hamilton. Snbsecretario del Ministerio de Relaeiones

Exteriores de Inglaterra.
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den un emprestito de diez millones de pesetas y ponen en los

puertos de Vigo, Coruna, Cartagena y Cadiz, cuarenta trans-

portes.

F.O.— 72—98

Nota del Ministro del Brasil a las Cortes de Espaha. —Rio

Janeiro, 6 de Noviembre de 1810, recordandole los derechos

de la Princesa Carlota al trono de Espana.

F.O.—72—103

Nota de la Princesa del Brasil. —Rio Janeiro, 11 de Mayo
de 1809 contestando la proclama de fidelidad a Fernando VII

en la Habana.

F. 0.—72—104

Copia de las Instrucciones dadas por J ose Bonaparte a Mr.

Demoland su agente en Baltimore y a los que han pasado a

America a sublevarla, sacada de la Secretaria de la Junta de

Venezuela el 31 deMayo de 1810.

1) Manifestar a los criollos que S. M. I. desea libertarlos

de larga esclavitud. 2) Ofrece para este sus auxilios, sobre

lo que esta de acuerdo con los Estados Unidos para facili-

tarlos. 3) Cada agente estudiando el terreno propagaran

estas ideas. 4) Suspension de remesas de dinero de las co-

lonias a la metropoli, libertad de comercio y de agricultura

por lo cual se podra sembrar libremente cariamo, lino,

azafran, cultivar las vinas y el olivo. 5) Abolicion de los

estancos de polvora, tabaco y papel. 6) Los agentes debe-

ran hacerse estimar de los funcionarios y sobre todo de los

sacerdotes para que en sus confesiones persuadan al pueblo

que Napoleon es enviado de Dios para castigar el orgullo y
tirania de los monarcas. 7) Recordaran los maltratos que

dieron los conquistadores al indigena, robandoles la libertad

y esclavizando a los senores naturales de America. 8) Com-
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pararan el talento del criollo excluido de los empleos p u b

1

1 -

cos con el del funcjonario peninsular siempre preferido.

9) Pondran de manifiesto la felicidad de los Estados Unidns

de Norte America con un gobierno patriotico v elective.

10.) Se apuntaran los nombres de los adeptos y las listas se

enviaran a los comisionados en A, quienes a su vez las haran

llegar a Estados Unidos para las recompensas. 11.) Se abs-

tendran los delegados de hablar en contra de la Inquisicion

y de los eclesiasticos antes por el contrario abogaran por su

necesidad. 12.) En los estandartes de revuelta ira escrito el

mote: «Viva la Religion Catolica Apostolica Romana, muera

el mal gobierno>>. 13.) Manifestar a los indios que seran due-

nos de su tierra sin pagar tributo a un monarca que no exis-

te por estar en poder de Napoleon Bonaparte, restaurador

de la libertad universal. 14.) Teniendo ya todo preparado

para la revolucion esperar el momento para que sea el mis-

mo en todas partes. 15.) Se tendra cuidado de disponer de

los familiares delosgobernadores, recurriendo hasta el vene-

no en caso necesario. 16) Estallada la ’’evolucion se procura-

ra impedir la salida de caudales, no dejando zarpar buques.

17)Los subalternos daran parte de los progresos de la revo-

lucion a Estados Unidos por los buques preparados con ese

objeto.

Nota . —-Se estan alistando tres goletas en Baltimore. Ac-

tualmente hay cuatro buques que viajan por el continente

con el objeto de ser utilizados por los agentes secretos. Los

puertos que mas frecuentan son: Nuevo Santander. Tampi-

co, enMegico; costas de Comayagua; Trujillo, en Guatema-

la; Cumana, Peru y Rio de la Hacha. Para Cartagena, Cara-

cas, Santa Fe y demas costas hay dos buques en Jamaica.

Asegura el enviado Demoland que en Mejico hay infinitos

partidarios alistados, to dos del primer rango social y que en

Vera Cruz tiene asegurado su proyecto, siendo este el punto i

de vista de la expedicion. Ya tiene conducto seguro para

avisara Nueva Orleans donde hay socorros listos.

Comisionados de Jose Bonaparte para sublevar a America .
—
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Mejico 10 comisionados, uno solo criollo, natural de Oaxa-

ca, los restantes peninsulares.

Guatemala : 4, todos espanoles.

Lima-. D. Luis de Ascarraga, vizcaino, comisionado en jefe

a quien le corresponde atender toda la costa hasta Guaya-

quil; y D. Cristobal de Espinosa.

Quito : don Juan Vizcanolasa, vizcaino, desde Panama has-

ta Portovello y la costa hasta Guayaquil.

Chile (Santiago): D. Remigio Aparicio, natural de Vic-

toria.

Plata: D. Roque Frias, madrileno.

Buenos A iresy Montevideo: D. Benigno Alfaro, natural de

Pamplona.

Santa Fe: 3 espanoles.

Nota: Don Santiago Antonini y Mr. Lacroisse han mar-

chado en la goleta americana Fly para reunirse a Frias y
Alfaro. Tambien se cree que Mr. Duclos, frances de 45 anos

ex-oficial de marina de D. Carlos IV y actual de Jose Bona-

parte ha ido con igual objeto. En las fronteras de la Luisia-

na, para conquistarse el afectodelos alemanes, se ha esta-

hlecidocomo comerciante Mr. Leger.

F. 0.—72—106

Gestiones hechas en Londres por Bolivar y Lopez Mendez

sobre el reconocimiento de la Junta de Gobierno. Contiene

el nombramiento de los susodichos como comisionados de

Venezuela y el de D. Andres Bello como secretario, hecho en

Caracas a 6 de Junio de 1810.

F. 0. 72—107

Petition de don Antonio Santa Maria, gobernador de las

islas de Joan Fernandez para que el Conde de Liverpool (1)

(1) Secretario de Estado en el ramo de relaciones esteriores de Inglaterra*
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interceda con Espana para que se le d^ el range de coronet.

Octubre de 1811.

Articulos de arreglo entre Espana i las colon i as. —1811.

F. 0.-72—105

Extracto de carta de Mr. Nathan Crompton a Mr. Roadack,

Santiago, 20 de Junio de 1810. Habla de la deposicion de

Garcia Carrasco, el gran enemigo de los ingleses y de que

han puesto en su lugar al Conde de la Conquista mientras

llega Elio, ex-gobernador de Montevideo, designado por la

regencia como gobernador de Chile. Dice que en este pais

hay dos productos de gran importancia que podrian abaste-

cer a la marina inglesa y son el canamo v el lino.

F. 0.—72—110

Comunicacion de Henry Welleley(i) al Foreing Office
,

Cn-

diz, a 30 de Marzo de 1811
,

que da cuenta que el Ministro

Espanol en Estados Unidos ha enviado copia de las instruc-

ciones de Napoleon a su agente Mr. Jacques Athanase D’Abli-

mont, para destruir laescuadra inglesa anclada en el Tajo.

Nombramiento de Mr . D’ Amblimont hecho por Napoleon en

Las Tullerias, a 17 deSeptiembre de 1810, como su emisario

en los Estados del Nuevo Mundo y el Reino de Portugal.

El Ministro de Marina de Francia
,

en Paris, a 24 de Sep-

tiembre de 1810, entrega a Mr. D’Amblimont diez mil fran-

cos para viaje, y le concede un credito decuarenta mil dollars

para su mision.

Instrucciones de Napoleon a Mr. D’ Amblimont. Tullerias, 24

de Septiembre de 1810. 1) Pasar a America de incognito y con

pasaporte ajeno. 2) Buscar personas reservadas. 3) Si llega a

Estados Unidos en Noviembre aprestara los navios contra la

escuadra del Tajo los cuales iran cargados con Substancias

combustibles y arribar6n a Lisboa comobuques mercantes.

(1) Embajador de Iriglaterra en Espana.
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4) Prenderan fuego a la escuadra ganando la escuadra impe-

rial al amparo de la noche. 5) Si D’Amblimont no llega a

Estados Unidos sino despues de Noviembre debe esperar or-

denes alii. 6) Multiplicara en tanto las sociedades masonicas.

7) Cuando Estados Unidos tome posesion de La Florida, se

ira a Orleans a insurreccionar. 8) Aumentara losagentes en

la America Espanola para dar a conocer a los criollos la li-

bertad. 9) Se concertara con X. Y. Z. para hacer llegar

pliegos al Brasil. Entodo son veintiocho articulos con gran

abundancia de apellidos en clave.

F. 0.—72—112

Bases propuestas para la mediacion de S. M. B. en las difi-

cultades de Espana con las Golonias, comunicadas por don

Eusebio de Bardaxi y Azara (1) al Almirantazgo ingles. Sien

un plazo de quince meses no se someten las colonias, la Gran

Bretana dara fuerzas a Espana para reducirlas. Se mani fies-

ta quejoso el politico espanol con el gobierno ingles por ha-

ber recibido a los delegados de Caracas.

F. 0.—72—111

Carta de Mr. Henry Wellesley al Foreing Office ,
Cadiz, 28 de

Octubre de 1811. Anuncia que llegaron cartas de la Princesa

del Brasil para las Cortes de Espana. Dice que se le ha su-

gerido la idea de mandar dos buques a la costa de Chile a

protegerla navegacion porque este pais abrio sus puertas al

comercio.

F. 0.-72—115

Comunicacion de Bardaxi a Mr. Henry Wellesley
,

Cadiz, 29

de Diciembre de 1811 mandandole unas bases para un trata-

do Comercio de Inglaterra con las colonias americanas.

(1) Primer Secretario de Estado en el ramo de Eelaciones Exteriores del

Gobierno espanol.
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F. 0.—72—123

Comunicacion sobre los refuerzos que dio el gobernador de

Juan Fernandez don Antonio de Santa Maria a la frago-

ta inglesa Zerim en Junio de 1811 y despues a la fragata Ve-

nus, por los cuales servicios pide el mencionado funcionario

que se le ascienda a coronel.

F. 0.—72—139

Petition de Mr . Federico Dowling a la Junta de Gobierno

de Buenos Aires presentada el 4 de Septiembre de 1811. Dice

que a causa del bloqueo le tomaron una lancha llevandosela

a Montevideo a donde hubo de dirigirse para reclamarla. Du-

rante su ausencia le embargaron su casa v almacenes sacan-

do de ellos no solo lo perteneciente a la Higgins sino tam-

bien lo de propiedad de distintas personas.

Carta de Mr. Dowling a Mr. Heywood, comandante del bu-

que Rerens
,

Buenos Aires, 4 de Noviembre de 1811, quien a

su vez se queja, sobre el asunto mencionado, a la Junta, el 8

del mismo mes. El 25 de Mayo de 1812 llegan a Mr. William

Hamilton los papeles referentes a la conliscacion de la

Higgins.

Extracto dela Gacetade Lima de 15 de Noviembre de 1811

donde aparecen cartas del Capitan Flemmng.

F. 0. —72—171

Carta de Mr. Jose Barnard al Comandante de las fuerzas na-

vales deS. M. B. en aguas del Plata, Santiago, 28 de Enero

de!814. Dice que la fragata americana Essex con el pequeno

Essex de veinte canones, estan en la boca de Valparaiso sin

querer anclar por lo cual se presume que esperan a la Phoebe.

Carta del mismo al mismo
,

Santiago, 3 de Febrero de 1814.

Aun estan los buques a la entrada de Valparaiso sin anclar.
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El gobernador les ha ordenado bajar a tierra o marcharse. El

capitan esta enfermo. Se han negado a recibir a algunos

-americanos que querian regresar a su patria.

Carta de unofcial de Santiago al sehor Lavinia, oficial de

Buenos Aires, fecha, Santiago, 20 deFebrero de 1814. El

enemigo esta al frente; solo ha llegado una banda con el

•Obispo que viene al partido de los Carreras. Despues de ocho

meses de ausencia arribo la fragata Essex
,

la coal no ha de-

jado que se le acerque lancha. Uno de los jefes fue a ha-

blar con el gobernador y despues con el consul. En dos o tres

dias salen las tropas quedando esto desocupado. Las deser-

ciones como la de Garrido son numerosas.

Carta al sehor Lavinia
,

Santiago
,

11 de Enero de 1814. No-

se sabe por donde deseinbarcara el enemigo, si por Arauco o

San Antonio. Con las noticias del Peru muchos dicen: yo

no he hecho mal a nadie, mi intencion ha sido sana y mi pa-

triotism© juicioso. Sus cartas (las del senor Lavinia) las ex-

tracta para uno de los vocales del Gobierno.

F. 0—72—152

Carta de Mr. Heywood a Lord Vizconde Melville. Buenos Ai-

res, 4 de Diciembre de 1812. Hace dos dias tuvo una conver-

sacion privada con don Manuel Bulnes, teniente coronel del

Reigmiento de Penco quien esta de proximo viaje a Chile de

donde ha venido en comision de su gobierno, para conseguir

polvora en cambio de azogue, a causa de la escasez de ese

elemento en su pais. Bulnes es un hombre liberal, muy
bien informado, gran conocedor de su pais y amante de In-

glaterra.

Dijo que seria gratisimo al Gobierno de Chile tener relacio-

nes con Inglaterra, ya que no diplomatioas, siquiera eomer-

ciales para principiar. Hablo de los productos chilenos, de

la guerra que Abascal hacia al comercio y de lo fecilmente

que se aceptarian las nuevas constituciones de Espana bajo

la garantia de S. M. B. Termina la carta expresando que
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cuando Bullies regrese a Chile hara presente a su gobierno la

conveniencia de su acercamiento a Inylaterra.

F. 0. —72—16}

Carta de J.\A. Hillyar a W. Crooker (1), Valparaiso a bordo

de la «Phoebe» 12 de Abril de 1814. —Con noticias sobre

acontecimientos politicos.

Carta de la Junta a Mr. J. A. Hillyar
,

comandante de la

(Phoebe*, Talca 24 de Febrero de 1814. —La junta compues-

ca de Eyzaguirre, Cienfuegos e Infante le contesta una pro-

posicion del 12 de Febrero en que se ofrece como mediador

con el Peru. —Proponen 1) La consolidation de la nacion en

un congreso general. 2) Mutua devolucion de las presas he-

chas desde comienzos de la guerra y 3) Absoluto perdon pa-

ra los que ban tornado parte en la revolucion.

Carta de Mr. Hillyar a Mr. Crooker
,

Santiago 20 de Abril de

1814.— Da cuenta al Almirantazgo de solicitudes de merca-

deres ingleses de Valparaiso.

Carla de D. Francisco de la Lastra a Mr. Hillyar
,

Santiago

13 de Abril de 1814, sobre su actuacion como mediador en-

tre Lima y Chile.

Carta de Air. Hillyar a Lastra. Santiago 21 de Abril de

1814, contestando la anterior.

F. 0.—72—193

Memorial de D. Antonio Jose de Irisarri a Lord Castlerigfit.

(2), Londres 20 de Mayo de 1816.— En el mes de Mayo de

1814 cuando el gobierno de Chile estaba en abierta guerra

con Espana, el Capitan de la «Phoebe» Mr. James Hillyar

interpuso su mediacion bajo eiertas condiciones que eran la

suspension de hostilidades para comerciar libremente con

(1) Secretaries del Almirantazgo ingles.

(2) Secretario de Estado del gobierno ingles.
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Inglaterra, y el envio de diputados a la Gorte de Espana.

Pero apenas el general espafiol tomo posesion del pais rom-

pio todas las estipulaciones, y las personas dirigentes, incluso

el infrascrito que formaba parte del gobierno, hubieron de

abandonar el pais. Agrega Irisarri que se dirigio a Rio Ja-

neiro en donde puso tres mil libras que tenia en manos del

comerciante ingles Mr. Thussen, con cuvo credito paso a In-

glaterra. Desgraciadamente esa casa comercial quebro de-

jandoloen pais extranjero sin medios de subsistencia. Pide

por lo tanto la ayuda del gobierno ingles mientras le envian

auxilios pecuniarios de su casa, v ofrece la referencia de Mr.

Hillyar.

Carta de Mr. Hillyar a Irisarri. —Londres, 24 de Abril de

1816.

—

Le acusarecibo de una carta del 26 del mes anterior

y le dice que le es imposible ayudarle, por su propia situa-

cion. Todos los papeles referentes a Chile estan en el Almi-

rantazgo yen la secretaria del Foreing Office. Termina pre-

guntando por los Carreras, Lastra y O’Higgins.

F. 0.—72—195

Extracto de carta del General San Martin a Mr. William

Bowles (1), Mendoza 7 de Septiembre de 1816. —Analiza

San Martin con gran pesimismo la situacion delos patriotas.

F. 0.—72—202

Carta de Mr. Roberto Staples a Mr. Hamilton
,

Buenos

Aires 7 de Febrero de 1817, que anuncia la partida de 4,400

hombres por la cordillera de los Andes con rumbo a Chile.

Carta del mismo al mismo
,

Buenos Aires 3 de Marzo de

1817. Da cuenta de la batalla de Chacabuco.

Carta del mismo al mismo ,
Buenos Aires 6 de Marzo de

1817, que da noticia de lacapturadel gobernador D. Casi-

miro Marco del Pont.

(1) Comandante de fuerzas britanicas en aguas del Atlantico y del

Pacifico.
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Carta del mismo al mismo, Buenos Aires 11 de Abril de

1817, sobre la Uegada de San Martin de Chile y la actua-

tion de los Carreras,

Carta del mismo al mismo
,

Buenos 25 de Mayo de 1817.

Anuncia que ha tenido una entrevista con el General San

Martin, de la cual ha sacado en limpio que Chile es inade-

cuado para ningun plan por la falta de buques y oficiale:-

de guerra. El caracter de los chilenos, es mas a propositi

para una forma monarquica de gobierno, excluyendo si d

este a los Borbones. El general pidio de que alguna perso-

na privadamente autorizada por S. M. B., expresara las

intenciones de este con respecto a Chile y Peru en el caso

de una emancipacion definitiva de la autoridad espanola.

Desde luego asegura la cooperacion del Director Supremo

de Chile para apoyar cualquier plan propuesto.

Carta del mismo al mismo, Buenos Aires 3 de Julio de

1817, con breves noticias sobre Chile.

Carta del mismo al mismo
,

Buenos Aires 27 de Julio de

1817, con ligeros datos de Chile.

Carta secreta del mismo al mismo
,

Buenos Aires 16 de Agos-

•tn de 1817. El Director en una entrevista privada con el

Comodoro Bowles le confirmo la noticia de que el Congreso

estaba formando una nueva constitucion para establecer una

forma monarquica de gobierno incluyendo tambien a Chile.

Carta iel mismo al mismo, Buenos Aires 21 de Noviembre

de 1817. Da cuenta de la permanencia de los realistas en

Talcahuano y de la captura de la Perla. Bowles, salio

para Lima llevando agentesde Chile para el canje de pri-

sioneros.

F. 0—72—192

Carta de Mr; J. Staines (1) al General Osorio, Valparaiso
r

19 de Octubre de 1814.

Carta de Osorio a Staines
,

Santiago, 8 de Agosto de 1814.

(1) Capitan del Moctezuma.
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Dos cartas de Staines a Osorio ,
Valparaiso, 24 de Octubre

de 1814.

Carta de Staines a Osorio

,

Valparaiso 16 de Noviembre de

1814.

Carta de Osorio a Staines

,

Santiago 28 de Octubre de 1814.

» .> » » » 14 de Noviembre de 1814

v >> >> » >> >> 24 >> >> >> »

Carta de Staines al Virrey del Peru, Callao, Diciembre de

1814.

Todas estas cartas son a proposito de la captura del bu-

que britanico Moctezuma por la fragata americana Esex.

Memoria de don Pablo de la Torre
,

sobre el mismo asunto.

F. 0.-72—206

Carta Secreta del Marques de la Pezuela a D. Francisco Marco

del Pont, Lima, 4 de Noviembre de 1816. Le da instrucciones

para efectuar un movimiento hacia Mendoza con el objeto

de distraer a San Martin, si este marcha aTucuman en con-

tra de Serna.

Carta de San Martin a Mr. Bowles
,

Santiago, 22 de Febrero

de 1817. —Da cuenta de la victoria alcanzada y de la prision

de Marco del Pont. Todo el pais lepertenece menos Concep-

cion. Termina pidiendo buques ingleses de guerra para ga-

rantia de todos.

Carta de Bowles a Mr. Crooker, Rio Janeiro, 9 de Abril de

1817. Relata el estado de Chile y la prision de Marco del

Pont.

Carla del mismo al mismo, Buenos Aires, l.° de Mayo de

1817. Describe el paso de la Cordillera por el ejercito pa-

triota.

F. 0.—72—218

Carta de Mr. A. R. Sharper, a Mr. Crooker

,

Buenos Aires,

8 de Noviembre de de 1817. Da cuenta de la prision de los

Carreras.
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La Volturno y La Escorpion.

Carta de Mr. A. R. Sharper a Mr.Crooker
,

a bordo del Hya

cinth Buenos Aires, 8 de Octubre de 1817. Anuncia que se ha

descubierto un complot en contra de San Martin. Porencon-

trarse comprometidos hay treinta o cuarenta carreristas pre-

sos y entre ellos dos americanos.

Carta de Mr. Bowles a Mr.Crooker

,

a bordo del Amphion.

Valparaiso, 16 de Octubre de 1817, Anuncia su llegada, fijan-

do para el l.° de Noviembre su partida para Lima. Todas las

fuerzas navales de la revolucion estan representadas por un

brig de doce canones anclado en este puerto.

Carta de Mr. Sharpe a Mr.Crooker
,

Buenos Aires, 16 de No-

viembre de 1817. Anuncia que Balcarce ha sido nombrado

jefe del ejercito.

Carta del mismo al mismo
,

Buenos Aires, 23 de Noviembre

de 1817, que avisa la salida del Comodoro Bowles para ei

Callao.

Carta del mismo al mismo. Buenos Aires, 7 de Diciembre de

1817. Brayer esta al mando de las fuerzas ante Talca-

huano.

F.O.—72—219

Carta de Mr. Bowles a Mr. Crooker
,

Callao, 28 de Noviem

bre de 1817, sobre la captura de buques ingleses.

Correspondencia entre Mr. Bowles y el Virrey del Peru
,

so’

bre el mismo asunto, v sobre los buques Justiniano
,

Wilt

Hydia y Mariana.

F.O.— 72—220

Correspondencia entre Mr. Bowles'y el Gobierno de Chile, ah,

1818, sobre los bajeles armados provistos en esta Republic

para impedir el comercio espanol.

Correspondencia entre Mr. Bowles y el Virrey del Peru, sobr

el mismo asunto.
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Carta de Mr. Bowles a Mr. Crooker, a bordo, 10 de Febrero

de 1818. Da parte de la llegada del Ontaris a Valparaiso. Lle-

vo a Mr. Prevost que cuenta con la confianza del actual pre-

sidente.

Carta de Sharper a Mr. Crooker , Buenos Aires, 7 de Mayo
de 1818, sobre acontecimientos politicos de Chile.

Carta de Mr. Bowles a don Luis de la Cruz
,

Valparaiso, 21

de Enero de 1818. Se pide que tome medidas para impedir

ultrajes a los buques con bandera de Buenos Aires.

Carta de don Luis de la Cruz a Mr. Bowles
,

Santiago, 26 de

Enero de 1818. Contestacion a la anterior.

Carta de Mr. Bowles a Crooker
, (?) Valparaiso, 4 de Enero

de 181 8, sobre sucesos de Chile y Peru.

Carta del mismo al mismo, Valparaiso 10 de Febrero de

1818, sobre sucesos de Chile, Peru.

Carta de Mr. Browler al capitan del Venganza, Valparaiso,

30 de enero de 1818, sobre la clausura de los puertos de Chile.

Respuesta del capitan del Venganza a Mr. Browles, ValparaL

so 30 de Enero de 1818.

Comunicacion del Marques de la Pezuela. Lima, 6 de no-

viembre de 1817, sobre los buques ingleses.

Carla muy secreta de Mr. Bowles a Mr. Crooker
,

en el mar,

a 14 de Febrero de 1818. Un dia despues de llegar de Valpa-

raiso vino San Martin trayendo la carta que habia dirigido

al Secretario de Estado del Foreing Office. Mr. Bowles gran

amigo de San Martin, da una sintesis de los pensamientos y
apreciaciones del ilustre general argentino. Aunque decidido

por la monarquia a causa del genio y manera de ser de los

americanos, queria cortar toda relacioncon Espaha: la lucha

entre criollos y peninsulares hacia imposible la admision de

un principe de la familia de los Borbones. Un dia en una de

sus intimas entrevistas le hablo de dividir la America entre

las potencias europeas, dejando solo Mejico a Espana y dan-

dole a este la indemnizacion correspondiente.

Esto tendria el peligro de las revueltas intestinas, pero

de todas maneras la situacion era insostenible tal como es-

ANALES—ENE.-FEB.— 17
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taban las cosas. Cada dia le era mas necesaria a San Martin

la respuesta de S. M. B. para guiar su conducta.

Supo Mr. Bowles delabios del general que don Antonio

Jose de Irisarri llevaba poderes ante el Gobierno ingles para

ofrecerle las ventajas siguientes en cambio de su ayuda:

1) Cesion de Chiloe y puerto de Valdivia, 2) Reduccion del

10 al 15% los importes y a 4% los derechos de exportacion

de todos los buques britanicos por 30 anos y 3) La acepta-

cion de un principe de la casa de Hanover, si este estable-

cia una monarquia constitucional.

Termina el comodoro ingles su carta secreta con un re-

trato de San Martin.

Es un hombre de cuarenta y cinco anos, alto, fuerte, de

tez morena y de noble continente, agradable en sus raane-

ras y conversacion. Su modo de vivir es frugal y sencillo,

come casi sin sentarse a la mesa en pocos minutos. y
trabaja personalmente en sus negocios y corresponden-

cia. Alterna estos con la lectura y el estudio y solo des-

cansa en el campo entregado a su unica diversion que es la

caza. Una de sus caracteristicas es el desprecio por el di-

nero. De politica amplia y liberal, sobre todo con relacion

al comercio, esgran amante de Inglaterra: solo la necesidad

le ha hecho admitir oficiales franceses y americanos, algu-

nos de los cuales le han correspondido atentando contra

su vida. Es muy estimado en el ejercito cuyas tropas man-

tiene en esplendido pie, sobre todo a la caballeria, su arma

favorita.

Su salud esta ahora quebrantada a causa de una violenta

caida del caballo que le dano los rinones y es de esperar

que la pacificacion de estos paises se baga antes que se

pierda el «hombre unico en cuya integridad y desinteres

pueda confiarse». Despues desu muerte todo sera anarquia.

Cartas de Mr. Bowles al capitan del <<Andr6maca», Riojanei-

ro 2 de Abril de 1818 que le da instrucciones para su con-

ducta con el gobierno de Chile.

Sobre la venta del <<Aguila>>y otros buques, en 1818.
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Carta de Mr. Sharpe a Mr. Crooker, Buenos Aires 19 de

Abril de 1818, sobre operaciones militares en Chile.

Carta de Mr. Bowles a Mr. Crooker

,

Riojaneiro, 2 de Marzo
de 1818 sobre operaciones militares en Chile.

F. 0.—72—221.

Carta de Mr. Bowles a Mr. Crooker
,

Buenos Aires, 5 de
Mayo de 1818.

Carta del mismo al mismo, Buenos Aires, 7 de Mayo de

1818, que, como la anterior, habla de las operaciones milita-

res de Chile.

Manifiesto de 0’ Higgins a Irisarri
,

5 de Mayo de 1818.

Pianos de los batallas de Maipu
,

Talca, Cancharrayada y
Lircay. Son hechos a la acuarela y tiene una minuciosa expli-

cation sobre el orden de los combates.

Carta de Mr. Bowles a Mr. Crooker
,

Buenos Aires, 10 de

Juniode 1818, sobre Chile.

Carta del mismo al mismo
, Buenos Aires, 12 de Junio de

1818, sobre Chile.

Carta del mismo al mismo
,

Buenos Aires, 14 de Julio de

1818, sobre Chile.

Carta del mismo al mismo, Buenos Aires, 8 de Agosto de

1818, sobre Chile.

Carta del mismo al mismo
,

Buenos Aires, 20 de Agosto de

1818. Dice que las fuerzas navales de Valparaiso se compo-
nen de los buques Cumberland de 60 canones; Lautaro de 54;

Coquimbo de 24: Colombus de 18; Aviel de 14; Chileno de 16;

Aguila de 12; Fortuna de 10 y Witch de 10.

F. O.—72—229
!$ I

Carla de los comerciantes de Chile a Mr. Crooker
,

Valparaiso,

,[.
10 de Octubre de 1818, sobre asuntos relacionados con el

comercio.

Carta de Mr. Bowles a Puigredon, Buenos Aires, 25 de

Septiembre de 1818, sobre Chile.
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Carta del mismo al mismo
,

Buenos Aires, 28 de Septiern-

bre de 1818, sobre Chile.

Carta de Mr. Bowles a Mr. Crooker. 21 de Septiembre de

1818, sobre Chile.

Carta del mismo al mismo
,

2 de Octubre de 1818, sobre;

Chile.

Carta del mismo al mismo
,

Buenos Aires, 19 de Noviembre

de 1818, incidentalmente sobre Chile.

Carta del mismo al mismo
,

22 de Noviembre de 1818, sobre

San Martin y O’Higgins.

Carta del mismo al mismo
,

Buenos Aires, de 31 de Octubre

de 1818, con noticias de Chile.

Decreto de O’ Higgins. Santiago, 24 de Septiembre de 1818

que autoriza la importacion deltrigo.

Carta de Mr. Bowles a Mr. Crooker
,

Buenos Aires, 30 d-

Noviembre de 1818, sobre Chile y el comercio.

Carta del mismo al mismo
,

Buenos Aires, l.° de Diciembr

de 1818. Envia la Gaceta de Chile que da cuenta de la reti

da de Osorio, y un folleto sobre Brayes y San Martin.

Carta, de Bowles al mismo
,

Buenos Aires. 6 de Diciembre c

1818. sobre la Maria Isabel.

Carta del mismo al mismo
,

Buenos Aires 21 de Diciembi

de 1818, sobre la Maria Isabel.

Carta de W

.

IT 7
. Shirref (1 ) a Mr. Crooker

,
Valparaiso 1

de Noviembre de 1818; sobre el tratado de comercio celebr;

do entre Chile y Estados Unidos. Acompana una lista c

buques de la armada chilena.

San Martin 64 canones y 500 hombres

Chacabuco 22 >> 250 >>

Lautaro 52 » 350 *

Araucano 15 » 200 »

Galvarino 18 » 130 »

Puigredon 18 »

(1) Comodoro del Andromaca

•
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Carta de Mr. Bowles a Mr. Crooker
,

Buenos Aires, 31 de

Enero de 1819, con breves noticias de Chile,

Carta del mismo al mismo
,

Buenos Aires, 13 de febrero de

1819, con breves noticias de Chile.

Carta del mismo al mismo
,

Buenos Aires, 17 de febrero de

1819. Dice que un comisionado del Gobierno de Chile va por

el Hibernia a Liverpool, es D. Antonio Josp de Irisarri quien

ha sido en otras ocasiones empleado como agente politico. Su

mision es a Francia y se le ha dado la orden de ir a Paris

directamente. Fue secretario de Estado y como diSgustara a

San Martin se ha tratado de alejarle. Desgraciadamente es

poco afecto a nosotros y lleva amplios poderes.

Carta de Mr. Hohouse a Mr. Hamilton
,

25 de Mayo de 1819.

Dice en el que Hibernia han llegado a Liverpool, los se-

nores Irisarri y Rivas llamandose comisionados del Gobierno

de Chile. No tienen pasaporte.

Carta del mismo al mismo l.° de Junio de 1819. Le man-

da las noticias que ha inquirido sobre Rivas e Irisarri. Viven

en el numero 13 de Charles Street. En Londres estan cons-

tantemente con Macerone pidiendo asistencia parasus ami-

gos insurgentes. Otro diputado de Chile esta ahora en Paris.

Irisarri es frances, comisario general en el Gen D’Amerci y
comandante de Donay hasta 1814. Rivas es austriaco y fue

comisario general de Police en Valenciennes. Ambos fueron

a America en 1814.

Peticion de Irisarri a Lord Castleright
,

Londres, Backer

Street, 4 de Junio de 1819. —Le envia el oficio de O’Higgins

que le comisiona para explicarle por su conducto el estado

de Chile, porlo tanto le pide una entrevista.

Notade O’ Higgins al Ministro del Foreing Office, Santiago,

19 de Octubre de 1818. —Dice que S. M. B. tiene en los puer-

tos de America, comandantes de buques que, aunque orga-

nos de su gobierno no tienen las formalidades que requiere el

derecho de las naciones. Para las desinteligencias que pu-

diere haber nombraba con poderes amplios al Coronel Iri-

sarri.



262 MEMORIASCIENTfFICAS I LITERARIAS

Petition de Irisarri a Lord Castleright. —Londres 6 de Agos-

to de 1819. —Se queja de los comandantes ingleses en aguas

del Paclfieo por mezclarse en los acontecimientos politi-

cos americanos, perdiendo la neutralidad. Recuerda los

casos del Cap. Flemming con el Standar; al Capitan Hylliar

que indujo a penosa capitulacion con el Peru y a Sherriff

que ha pretendido lo que el gohierno de Chile no le podra

conceder.

Petition de Irisarri a Lord Castleright, Londres 4 de Ju-

nio de 1819. —Incluyela nota de O’Higgins que ofrece a In-

glaterra relaciones diplomaticas.

F. 0.—72—231

Carta de Air. Bowles Air. Crooker
,

Buenos Aires 27 de

Febrero de 1819, sobre Chile.

Carta del mismo al mismo. Buenos Aires 3 de Abril de

1819, sobre la superioridad de la marina chilena con respecto

a la espanola.

Carta de J. Biddle (1) a Air. Bowles
,

Rio Janeiro, 29 de

Febrero de 1819 sobre Lord Cochrane.

Carta de Air. Bowles a Air. Crooker
,

Buenos Aires 15 de

Marzo de 1819. Incluyela correspondencia a proposito dela

disputa entre Lord Cochrane y el Capitan del Ontaris.

Estracto de la carta de Air. Shirreff a Air. Crooker
,

Bue-

nos Aires 26 de Febrero de 1819 sobre Lord Cochrane.

Carta de Mr. Bowles a Air. Crooker
,

Buenos Aires 26 de

Febrero de 1819, sobre Lord Cochrane.

Carta del mismo al mismo
,

Rio Janeiro 7 deMavode 1819,

sobre Shirreff.

Carta del mismo al mismo
,

Rio Janeiro 28 de Mayo 1819,

sobre Chile.

Carta de Mr. F. Hickey a Mr. Bowles
,

Rio Janeiro 24 de

Mayo de 1819, sobre Lord Cochrane.

(1) Capitan del Ontaris
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Carta de Mr. Bowles a Mr. Crooker, Rio Janeiro 28 de Ma-

yo de 1819. sobre Chile y su escuadra.

Carta del mismo al mismo, Rio Janeiro 28 de Mayo de 1819,

incluye la «gaceta» de Buenos Aires del dia 3 de Mayo, con

datos sobre la escuadra de Chiie.

CartQ. a Mr. J. Havecker (1) a Crooeker
,

Buenos Aires 11 de

Mayo de 1819, sobre Chile.

Carta de Mr. Gordon a Mr. Crooeker
,

Buenos Aires 14 de

Mayo de 1819, sobre las operaciones de Lord Cochrane en el

Callao.

Carta de Mr. Falcon a Mr. Crooeker
,

Buenos Aires 14 de

Marzo de 1819, sobre Lord Cochrane v sus operaciones en el

Callao.

Constituciones de las Procincias Unidas de Sad- America .

—

1819.

TVotificacion de Lord Cochrane
,

Callao l.° de Marzo de 1819.

Esta compuesta de siete articulos que tratan del bloqueo del

Callao.

Nota a los Lores del Almirantazgo de 16 de Agosto de 1819,

sobre el bloqueo del Callao.

Entrevista de Irisarri con Lord Gastleright
,

Londres 21

de Agosto de 1819. Llego Irisarri con su secretario,pero por

no darle caracter oficial a la conferencia y por poseer este el

frances, fue recibido solo. Lord Castlerightle dijo que aunque

no contestaba oficialmente las cartas de^O’Higgins, no por

eso dejaria de oir a su representante, sobre todo si se trataba

del convenio con Chile y del mantenimiento de la neutrali-

dad. Explicole, ademas que no habia consules sino oficiales

de marina, porquelos tratados lo impedian. Termino asegu-

rando a Irisarri que las fuerzas empleadas en el bloqueo del

Callao eran inadecuadas para sostenerlo y que una fuerza

naval inglesa ira al Pacifico para resguardar la neutralidad.

Memoriade los negocios de Sud America
,

hecha por Jose

Pavia.

(1) Reemplazante de Mr. Bowles
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Extracto de las instruccisnies a Mr. Thomas Hardy
,

2 de Sep-

tierabre de 1819.

Carta de Mr. Bowles a Mr. Crooker. —Rio Janeiro 22 de Ju-

nio de 1819, sobre Cochrane; incluye la <«Gaceta de Buenos

Aires» del 9 de Jnnio.

Carta del Capitan Falcon
,

12 de Junio de 1819, sobre el

Callao y Lord Cochrane.

Carta de Mr. Shirreff. Santiago, 24 de Abril de 1819. sobre

Chile.

Carta del mismo al Director Supremo de Chile
,

Santiago 23

de Abril de 1819, sobre los navlos nacionales.

Carta de D. Joaquin Echeverria a Mr. Shirreff
,

Santiago, 24

de Abril de 1819, sobre los navlos nacionales.

Carta de Mr. Sherr iff a Mr. Crooker, Santiago, 25 de Abril

de 1819. Incluye la proclama del bloqueo del Callao.

Carta de capitanes de buques mercantes
,

Valparaiso, 17 de

Abril de 1819. sobre Lord Cochrane.

2 Cartas de D. I. Zenteno a Mr. Sherriff ,
Santiago 23 y 24

de Abril de 1819, sobre el bloqueo del Peru.

Carta de Sherriff al Director Supremo de Chile
,

Santiago, 23

de Abril de 1819, sobre lo mismo.

Despacho de Mr. Sherriff al Teniente Mr. Chas Frankland
,

Valparaiso, 25 de Abril de 1819. Lleva los despachos para el

almirantazgo ingles y oficiales de marina de Buenos Aires.

Carta de Mr. Gordon Falcon
,

Buenos Aires, 26 de Junio de

1819, que avisa la llegada de Mr. Frankland.

Carta de Mr. Sherriff a Mr. Gordon
,

Valparaiso, 25 de

Abril de 1819, para que despache al Teniente Frankland

para el almirantazgo.

Cartade Mr. Bowles al Almirantazgo
,

Riojaneiro, 3 de Julio

de 1819, sobre Sherriff.

Extracto de carta
,

Santiago, 20 de Abril de 1819, sobre las

operaciones de Lord Cochrane.

Extracto de carta
,

Buenos Aires, 14 de Junio de 1819, sobre

las operaciones de Lord Cochrane.
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F. 0.—72—232

Carta de Mr. Bowles al Almirantazgo
,

Buenos Aires, 31 de

Agosto de 1819, sobre el Callao.

Carta del mismo al mismo
,

Buenos Aires, 13 de Agosto de

1819, sobre operaciones en el Callao.

Carta del mismo al mismo
,

Buenos Aires, 22 de Septiembre

de 1819, salida de Cochrane del Callao.

F. 0.—72—240

Carta de Mr. Hardy (1) al Almirantazgo
,

Buenos Aires, 20 de

Noviembre de 1819, sobre las fuerzas de Lord Cochrane.

Carta de Mr. Bowles al Almirantado, Buenos Aires, 27 de

Octubre de 1819, sobre Chile.

Carta del mismo al mismo
,

Buenos Aires, 31 de Octubre de

1819, sobre acontecimientos de Chile.

Carta del mismo al mismo
,

Buenos Aires, 16 de Noviembre

de 1819, sobre acontecimientos de Chile.

Carta del mismo al mismo, Buenos Aires, 22 de Noviembre

de 1819, incluye un suplemento editadoen Santiago el 20 de

Octubre, llamado «Noticia Inter esante».

F. 0.—72—241

Carta de Mr. Bowles al Almirantazgo
,

Buenos Aires, 14 de

Diciembre de 1819, sobre Lord Cochrane.

Carta del mismo a Mr. Hardy Buenos Aires, 6 de Diciem-

bre de 1819, sobre Lord Cochrane.

Carta de Mr. Hardy al Almirantado
, Buenos Aires 14 de

Enero de 1820, sobre los navlos ingleses de los puertos espa-

noles para la escuadra de Chile.

Carta del mismo al mismo
,

Buenos Aires, 16 de Enero de

1820, sobre operaciones de Cochrane.

(1) Capitan del Superbis.
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Carta del mismo al mismo
,

Buenos Aires, 21 de Enero de

1820, sobre operaciones de Cochrane.

Carta de Mr. Bowles a Sir Thomas Masterman Hardy
,

Bue-

nos Aires, 25 de Diciembre de 1819, sobre lo ocurrido desde

que llego a America en 1816.

Carta de Mr. Sherriff
,

Callao, 16 de Enero de 1820, sobre

operaciones de Lord Cochrane.

Carta del mismo Panama. 16 de Febrero de 1820, sobre

Lima.

Carta de Mr. Robert Ramsay a r . Sherriff, Valparaiso 18

de Diciembre de 1819. sobre Chile.

Carta de Mr. Jorge Aug. Waddinton al mismo, Valparaiso,

18 de Diciembre de 1819, sobre Chile.

Carta de Mr. D. N. O'Brien al mismo
,

sobre la «Catalina».

Carta de Mr. Hardy dl Almirantazgo
,

Buenos Aires, 24 de

Febrero de 1820. —En Noviembre ultimo por la fragata «Du-

quesa de Berry» llego la noticia de un arreglo de la corte de

Francia i el gobierno para colocar en el trono al joven prin-

cipe de Lucca y Etruria. Carrera le aseguraba que el go-

bierno portugues le ofrecio hacerlo capitan general de Chile

si apoyaba sus miras respecto del mencionado principe.

Carrera tiene mil hombres en las vecindades y le acompa-

nan las tropas de Ramirez muv bien montadas. Las inten-

ciones de estos jefes es no volver a Entre Rios y de ahi cruzai

al Uruguay para conducir mas tropas de la banda orienta

hacia adelante. Similares olertas ban sido hechas, sin duda

a San Martin y O'Higgins, lermina dando noticias de h

toma de Valdivia.

Carta de Mr. Hardy al Almirantado
,

Buenos Aires, 11 d<

Febrero de 1820.

2 Cartas del mismo al mismo

,

Buenos Aires, 21 de Febrer-

de 1820.

Carta del mismo al mismo
,

Buenos Aires, l.° de Mayo d

1820, anuncia la muerte de San Martin.

Carta del mismo al mismo
,

Buenos Aires, 9 de Mayo dj

1820, sobre acontecimientos politicos.
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Carta del mismo al mismo
,

Buenos Aires, 22 de Mayo de

1820, sobre acontecimientos politicos.

Carta del mismo al mismo
,

Buenos Aires, 30 de Mayo de

1820, sobre acontecimientos politicos.

F. 0.—72—242

Carta de Mr. Hardy al Almirantado
,

Buenos Aires, 9 de

Mayo de 1820, sobre Chile.

F. O.—72—243

Carta de Mr. Gordon Falcon
,

Spithead, 16 de Junio de

1820, sobre Chile.

Carta de Mr. Hardy al Almirantado
,

Buenos Aires, 11 de

Julio de 1820, sobre Chile.

Carta del mismo al mismo , Buenos Aires, 20 de Julio de

1820. sobre Searle y Lord Cochrane.

Carta del mismo al mismo
,

Buenos Aires, 21 de Agosto de

1820, sobre la expedition a Lima.

Carta de Mr. Sherriff a Mr. Hardy, Valparaiso, 9 de Julio

de 1820, sobre la expedition a Lima.

Carta de San Martin a Mr. Sherriff, Valparaiso, 7 de Julio

de 1820. Dice que si tiene exito todos los puertos quedaran

abiertos. Habla de una eonferencia que tuvieron ambos la

noche anterior.

Carta de Mr. Hardy a Mr. Sherriff
,

Buenos Aires, 18 de

Agosto de 1820. Le acusarecibo de unas cartas anteriores.

Nota de Mr. Crooker a Mr. Hardy, Londres, 6 de Septiembre

de 1819, sobre la declaracion del bloqueo.

Insirucciones del Almirantado a Mr. Hardy
,

Londres, 2 de

Septiembre de 1819, sobre el bloqueo.

Carta de Mr. Mackienze(l) a Mr. Crooker
,

Londres, 23 de

Octubre de 1820, sobre el bloqueo.

Declaracion del bloqueo
,

Londres, 20 de Agosto de 1819.

Contiene una nota de las fuerzas navales, a saber: 9 buques,

15 transportes y 5,600 hombres.

( 1 )
Capitan del Creola.
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Carta de Mr. Hardy al Almirantazgo
,

Buenos Aires. 80 de

Septiembre de 1820, que trata de las fuerzas la de expedition

a Lima. Los transportes son: Golondrina; Emprendedor;

Dolores; Santa Rosa; Pumana: Perla; Mackenna; P< trillo;

Aguila; Guezana; Gaditana; Minerva; Argentina. Los buques:

«0’Higgins», con el Almirante Lord Cochrane; «Indepen-

diente», con el Capitan Foster; «Lautaro», con el Capitan

Guize; «San Martin», con el Capitan Wilkinson; «Galvarino»,

con el Capitan Spry; <<Araucano», con el Capitan Garrer;

«Puygredon», con el Teniente Prunier; «Moctezuma>>. con el

Teniente Young.

Decreto de bloqueo
,

dictado por (J’Higgins, en el palacio

Directorial, Valparaiso, 20 de Agosto de 1820.

Carta de Mr. Searle (1) a O’ Higgins

,

Valparaiso, 28 de

agosto de 1820, en la cual protesta del bloqueo.

Carta de Zenteno a Mr. Searle

,

Valparaiso. 29 de Agosto de

1820, en respuesta a la anterior.

Carta de Mr. Hardy al Almirantazgo, Buenos Aires, 27 de

Septiembre de 1820. Trata deMr. Searle y de la declaracion

del bloqueo.

F. O.—72—251

Carta de Mr. Hardy al Almirantazgo
,

Buenos Aires. 10 de

octubre de 1820. Anuncia que la expedicion dejo Coquimbo.

Manifesto de San Martin al Peru
,

Pisco 12 de Octubre de

1820.

Carta de Air. Hardy al Almirantazgo, Buenos Aires. l.° de

Diciembre de 1820, sobre Chile.

Carta del mismo al mismo, Buenos Aires, 9 de Diciembre

de 1820, sobre la expedicion al Peril.

Exposicion de Irisarri al gobierno ingles, Londres i.° de

Marzo de 1821. Dice que el 6 de Agosto de 1819 hizo una

exposicion a proposito de los marinos ingleses y se le con-

cedio una entrevista el dla 23 en la cual se le aseguro una

(1) Teniente Capitan de la Hy-sperton.
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neutralidad compatible con las relaciones de Inglaterra con

Espana. Ahora Mr. Searle, capitan del «Hisperio», a pesar

de haber declarado el Director Supremo de Chile cerrado el

Puerto mientras salla la expedicion al Peru, protegio la sa-

bda de un buque mercante de este pais con desaire de las

autoridades. El gobierno chileno prefirio sufrir aquel insulto

al doloroso remedio de haeer observar la inviolabilidad de

sus puertos por la fuerza «pero al mismo tiempo que hizo

este sacrificio de su dignidad espero que el gobierno dp S.M. B.

desaprobase la conducta del capitan Searle». Las autori-

dades de Chile creen no merecer menos respetos que las de

Espana.

Carta de Mr. Hardy al Almir antazgo . Montevideo, l.° de

Diciembrede 1820, sobre Chile.

Carta del mismo al mismo
,

Montevideo, 9 de Diciembre de

1820, sobre Chile.

Nota del Almir antazgo a Mr. Hardy. 9 de Marzo de 1821.

Reprueba la conducta de Searle.

Carta de Mr. Hardy al Almir antazgo, Buenos Aires, 22 de

Diciembre de 1820, sobre las operaciones de Lord Cochrane

en el Callao.

Nota deZenteno a Mr. Hardy. Santiago, 6 de Diciembre de

1820. Asegura la navegacion de los buques neutrales.

Carta de Mr. Hardy al Almirantazgo, Buenos Aires. 15 de

Enere de 1821, sobre Chile.

Carta del capitan Mackenzie (1) al Almirantazgo
,

Maldona-

do, 21 de Febrero de 1821, sobre Chile.

Carta de Mr. Robert Spencer a Mr. Hardy
,

Santiago, 30 de

Enero de 1821, sobre operaciones del Peru.

Carta de Mr. D. H. O’Brien (2) al Almirantazgo
,

Buenos

Aires, 30 de Marzo de 1821, sobre Chile.

Noticia de la masacre de la tripulacion del <<Affley» en la

Isla de Santa Maria, costas de Chile en V\ de Febrero de 1821.

(1) Capitan del Superbis.

(2) Capitan del Slaney.
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Carta de Mr. MacNeile Price

,

Valparaiso, 24 de Febrero de

1821.

Carta de Mr. Sherriff al Almirantazgo, Callao, 8 de Enero

de 1821, sobre Chile.

Carta de Mr. Stephen Brown
(

l), Lord Suffield, 28 de Fe-

brero de 1821.

Carta de untripulante del oLord Suffield » al Almirantado
,

Valparaiso, 28 de Febrero de 1821.

Diario di Navegacion del «Lord Suffield *. Comienza a las

11 A. M. del dia 2 de Diciembre de 1820, y habla principal-

mente de losnavios britanicos de la escuadra de Chile.

Carta dcMr. Hardy al Almirantazgo
,

Valparaiso, 4 deMarzo

de 1821, sobre la detencion de 6 bajeles ingleses por Lord

Cochrane.

Carta del mismo al mismo
,

Valparaiso, 2 de Abril de 1821,

sobre lo anterior.

Carta de Zenteno a Mr. Spencer
,

Santiago, 28 de Febrero de

1821, sobre el mismo asunto. Los mencionados buques eran

Rebeca, Indiano
,

Ellice, Lord Suffield
,

Catalina y Diadema.

Carta de Lord Cochane a Zenteno
,

Huacho, 27 de Enero

de 1821, sobre el Lord Suffield.

F. 0.—72—253

Carta de Mr. Hardy al Almirantazgo
,

Valparaiso, 17 de Mar-

zo de 1821 sobre operaciones del Peru.

Carta de Mr. Hardy a Mr. I. Sackville Crosbie, del buque

O’Higgins
,

Callao, 26 de Abril de 1821.

Carta de Mr. J. Sackoille a Mr. Hardy, Callao, 20 de Abril

de 1821.

Carta de Mr. Hardy a Lord Cochrane, Bahia Salinas, 30 de

Abril de 1821, sobre el Lord Suffield.

Comunicacion de Mr. Charles Constable del Lord Suffield
}

Valparaiso, 11 de Abril de 1811.

(1) Capitan de Lord Suffield,
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Comunicaciones entre los jefe.s de la Armada Nacional y el

Virrey del Peru, Junio de 1821, sobre los sucesos del Peru.

Carta de Mr. Hardy al Almirantazgo, Valparaiso. 5 de Junio

de 1821, sobre los procedimientos del Gobierno de Chile con

respecto al comercio britanico.

Carta de Mr. Hardy a O’ Higgins. Valparaiso, 2 de Junio de

1821.

Carta de Zenteno a Mr. Hardy. Santiago, 8 de Junio de 1821,

en respuesta de la anterior.

Carta de Mr. Hardy a O’ Higgins, Valparaiso, 15 de Junio

1821.

Carta de Zenteno a Mr. Hardy, Santiago, 22 de Junio de

1821, en respuesta de la anterior.

Carta de Mr. Hardy a O’ Higgins, Valparaiso, 25 de Junio

de 1821. Le acusa recibo del decreto de bloqueo general de

fecha 22 del mismo mes.

Carta de Mr. Basil Hall (1) a Mr. Hardy, Mollendo 14 de

Junio de 1821, sobre las operaciones de Lord Cochrane.

Carta del mismo al mismo
,

Quilca 19 de Junio de 1821.

Proclama, publicada por Lord Cochrane en Aricael 21 de

Mayo de 1821.

Carta de Lord Cochrane al Maestre de la Shooner Macedo-

nia, Arica 20 de Mayo de 1821.

Licencias de Lord Cochrane al Almcockhurn, Arica 12 de

Mayo de 1821 para comerciar con el Peru:

Licencias del mismo al «Rebeca>>, Ilo l.° de Junio de 1821,

con el mismo objeto.

Cartas del capitan del «Rebeca>> al cap. B. Hall, Morro de

Sama 12 de Junio de 1821. Le transmite las licencias ante-

riores.

Cartas del capitan del <Rob Fudge» al cap. Hall, Ilo 12 de

Junio de 1821, sobre Lord Cochrane.

Carta del mismo a Lord Cochrane
,

Ilo 3 de Junio de 1821.

Carta de Lord Cochrane al cap. del <<Rob Fudge». Ilo 3 de

Junio, en respuesta a la anterior.

(1) Capitan del Conway.
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Copia de la relation de los derechos de aduana impuestos

al cargamento del «Rob Fudge>>, por Lord Cochrane.

Copia del recibo total de los anteriores derechos dado por

Cochrane en Ilo, 5 de Junio de 1821.

Licencia de Cochrane para que el Rob Fudge comercie con

el Peru, Ilo 2 de Junio de 1821.

Carta de Lord Cochrane al gobernador de Arica, IloSde

Junio de 1821.

Blank Paper de Lord Cochrane.

Extracto del diario del Brig « Joseph Royah que comienza

en Arica el Sabado 5 de Mayo de 1821.

Carta de Mr. Hall a Mr. Hardy
,

Mollendo 16 de Junio de

1821, sobre el bloqueo i comercio.

3 Cartas de Lord Cochrane a Mr. Hardy abordo del San Mar-

tin, 17 de Junio de 1821.

Carta de Mr. Hardy a O’ Higgins. Valparaiso 10 de Junio

de 1821, sobre el Brig Indian.

Carta de los mercaderes ingles es a Mr. Hardy. —Valparai-

so 22 de Mayo de 1821. Le dan gracias por su comision y

le adjuntan una carta en copia escrita por ellos a Mr. She-

riff eh Santiago a 9 de Septiembre de 1820.

Carta de Mr. Hardy al Almirantazgo. —Santiago 6 de Julio

de 1821, sobre el buque «Super» que desea detenerse en Val-

paraiso por algun tiempo en espera de los acontecimientos.

Carta del mismo al mismo
,

Santiago 5 de Junio de 1821,

sobre la conducta de Lord Cochrane.

DOCUMENTOSDE LA TESORERIA GENERALDE CHILE

EN LONDRES

Poder de O’Higgins a Irisarri
,

Santiago, 29 de Octubre de

1818, para que sobre el credito del Estado de Chile solicit*

de las oompanias de comercio, a modo de emprestito, cual

quiera cantidad de dinero.

Contrato entre Hullet Brothers y C.°y don Antonio J. de Iri

sarri, Londres 21 de Mayo de 1822, por el cual el primerc
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concede al segundo como representante del Gobierno de
Chile, un emprestito de un millon de libras esterlinas. Las
condiciones eran seis, de las cuales tomamos las siguientesc

1) El dinero se dividira en diez mil bonos de a cien libras,

2) Sera colocado en el Banco de Inglaterra y 3) Este debe
ser el unico emprestito solicitado por Chile en Europa. Tes-
tigos de este documento fueron don Andres Bello y Mr.
Juan Vern.

Uno de los bonos emitidos.

(
Continuara

)

ANALES —EN—FEB. —18.
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APENDICE

EL PUBLIC RECORDOFFICE

El Public Record Office formado con la base de los primi-

tives documentos de la Cancilleria funciona en el mismo si-

tio desde 1371. Antiguamente era una capilla de judlos con-

versos y hoy esun archivo esplendido, aislado de todo otro

edificio y en medio de hermosos jardines.

Los documentos se guardan en camaras contra incendio y

robo y descansan en una estanterla metalica sobre ladrillos

incombustibles.

En cada seccion bay una gran sala de investigaciones, en

la cual el estudiante tiene su sitio fijo en las mesas de trabajo,

designado por el oficial.

Este archivo encierra la vastisima coleccion de documen-

tos del Tribunal Superior de Justieia, Home Office, Foreing

Office, Almirantazgo, Oficina de Cuentas, Aduana, Colonias,

Guerra, Patentes, Privilegios, Comisiones eclesiasticas de i

caridad, Peticiones, Defensas, Principado de Gales, Palati-

nado de Chester, Durham y Ducado de Lancaster, etc.

En la vieja capilla restaurada funciona un museo en el

cual se conservan los documentos mas importantes como tra-

tados de paz, actas de coronacion, privilegios reales y ecle-
|

siasticos, sellos heraldicos de monarcas y abadias v por fin

cartas y autografos de cuanto personaje importante hava

producido la humanidad. El tesoro mas preciado de este .

museo es el libro llamado <<Domesday Book>> que es una me-

moria topografica y descriptiva de algunos condados de In-

glaterra, hecha por orden de Guillermo el Conquistador en

el ano 1085.
1

Reglas dictadas por el Master of the Rolls para el uso publico

de los documentos del «Public Record Office »

1) Las salas de investigacion estaran abiertas para las per-

sonas que deseen estudiar los protocolos y documentos to

dos los dias de la semana, menos el domingo, el 25 y 26 d'
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Diciembre, Viernes y Sabado Santo. Pascua de Resurreccion,

Lunes de Pentecostes, santo de S. M., primer Lunes de Agos-
to o los dias de accion de gracias.

Las horas de admision y asistencia son el sabado de

10 A. M. a 2 P. A. y los demas dias de 10 A. M. a 4.30 P. M.

2) Cada persona que haga uso de las salas de investiga-

cion para consultar indices o documentos debe inscribir su

nombre y direccion completes, en el libro de servicio que
diariamente se lleva con ese objeto.

3) Los documentos del Master of the Rolls, los del Duca-
do de Lancaster y los del Slate Papper Office estan a la dis-

posicion del publico bajo las condiciones que se menciona-

ran y con la obligacion de pagar la suma estipulada en una
ceduia especial adjunta.

4) Las personas que deseen registrar protocolos de una
fecha anterior a 1801 libres de gasto, pueden obtener un
«billete de estudiante>> dirigiendose al secretario del Public

Record Office. Los estudiantes extranjeros deben solicitar

su admision por intermedio de sus embajadas o legaciones

respeetivas.

5) Los documentos de los diferentes departamentos de

gobierno estan a disposition de las personas que tengan «tar-

jeta de estudiante» yla edad especificada por el jefe del de-

partamento.

6) Trasuntos y documentos presentados al Public Record

Office o en el depositados para uso publico, pueden ser estu-

diados bajo iguales condiciones a las exigidas por los depar-

tamentos de Gobierno.

7) Los documentos depositados en el Public Record Office

por varios departamentos de estado que no son de uso publico

solo podran consultarse bajo ciertas condiciones que detiem-

po en tiempo fijan los jefes de cada section.

8) Esprohibido introducir a la Sala de investigation para-

guas, bastones, bolsa de mano etc. y aun colocar paquetes

sob re las mesas de trabajo.

9) Por cada documento que se quiera obtener se escribira
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claramente una boleta firmada, la cual sera entregada por la

persona misma al oficial que vigila la Sala.

10) Nadie podra consultar al mismo tiempo mas de tres

documentos, salvo permiso del oficial.

11) Hay en cada sala de investigacion indices v catalogos

a disposition del publico y otros que solo pueden consultarse

con permiso del Deputy Keeper.

12) Documentos no mencionados en los Indices y aquelJos

que estan en arreglo no pueden pedirse sin el acuerdo del De-

puty Keeper.

13) Los documentos de gran valor o los faciles de destruirse

se facilitaran a voluntad del oficial v a condition de garantir

su cuidado e integridad.

14) Una vez desocupado el protocolo sera devuelto al

oficial o a algun otro empleado en cambio dela boleta entre-

gada y toda persona sera responsable del documento mien-

tras lareferida boleta este en poder del oficial en cuestion.

15) Otra boleta con la palabra «Retenerlo>, escrita y fir-

.mada servira a las personas que por no haber terminado su

trabajo desean conservar el documento de un dia para otro.

16) Es prohibido inclinarse sobre el protocolo o colocar

encima deel el papel en que se escribe. Se procurara en cam-

bio tener el mayor cuidado en el manejo de los libros y docu-

mentos del archivo.

17) Ninguna persona, excepto los oficiales podran hacer

anotaciones o marcas sobre los protocolos v libros del Public

Record Office.

18) Es prohibido el uso de la tinta a las personas que estu-

dian los protocolos y libros.

19) Caicos no podran hacerse sin explicito consentimiento

del oficial de servicio.

20) Las personas que tom en los indices deben dejarlos en

su sitio una vez desocupados.

21) No es permitido transportar cualquier libro, documento

o protocolo de una sala a otra sin el permiso del oficial.
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22) Debe mantenerse enloposible el silencio durante la

permanencia en la sala.

23) El oficial de servicio esta facultado para excluir a

cualquiera persona por los siguientes motivos: Infraccion a

las anteriores disposiciones, falta de respeto a la autoridad,

perjuicio heeho a protocolos, libros u otros objetos pertene-

ciente al Public Record Office; conducta, lenguaje, mal vestir

o cualquiera otra causa ofensiva a la decencia v que pudiera

molestar a otros visitantes de archive

.

Laexclusion de una persona del Public Record Office sera

inmediataraente notificada al Deputy Keeper, quien dictami-

nara al respecto, salvo la decision contraria del Master of the

Rolls.

Precio de eopias, pagado en estampillas

£• s. d.

Revision de cada documento, protocolo

o libro al dia 0. 1. 0.

Revision de un numero no excedente de

diez documentos sobre un mismo asun-

to o materia, por dia 0. 2. G.

Copias autenticas de documentos anterio-

res a 1760, por folio de 72 palabras... 0. 1. 0.

Copias autenticas dedocumentosposterio-

res a 1760 por folio de 72 palabras. ... 0. 0. 6.

Copias autenticas de pianos y dibujos,

porhora 0 2. 6.

Documentos, pruebasetc. para las Cortes

de Justicia, por dia 2. 2. 0.

Estas disposicionesrejirandesde el l.° de Marzo de 1909 en

substitucion de las existentes anteriormente y desde esta

fecha quedaransin efecto.

(Firmado).

—

Herbert H. Cozens, Hardy M. R.
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Boletas usadas en el Public Record Office

PUBLIC RECORDOFFICE

(Un solo documento puede pedirse con esta boleta

Fecha Descripcion del Documento

Firma

Boleta para pedir cada documented. En el respaldo tiene im-
presas las disposiciones N.° 9, 10, 14, 16 y 19 del reglamento.

RESERVADO

Nombre:

Fecha:

Documento:

Boleta para reservnr los

documentos.

PUBLIC RECORDOFFICE

JSIP

TAHJETA DE ESTUDIANTE
concedida al

Senor

de acuerdo con las disposiciones para hacer u

de los documentos de este archivo

Fecha Secretario

Tarjeta de estudiante para frecuentar el arch d

( Continuard


